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Britanska ambasada u Beogradu organizovala 
proslavu rođendana kralja Čarlsa

Britanska ambasada proslavila je večeras 78. rođendan kralja Čarlsa Trećeg u rezidenciji ambasadora u Beogradu.

Proslavi su prisustvovali predsednica Skupštine Srbiji Ana Brnabić, predsednica Pokrajinske vlade Vojvodine Maja 
Gojković, ministri u Vladi Srbije Marko Đurić, Dejan Vuk Stanković, Tatjana Macura, Usame Zukorlić, kao supruga 
predsednika Srbije Tamara Vučić.

Među gostima bili su i predstavnici diplomatskog kora, verskih zajednica i političkog i kultirnog života u Srbiji. Domaćini 
proslave zvaničnog rođendana kralja Čarlsa  koja je otvorena himnama Velike Britanije i Srbije, bili su ambasador III,
Edvard Ferguson i njegova supruga Kerolajn.

Ambasador Ferguson je istakao da tradicionalna proslava kraljevog rođendana predstavlja simbol snažnog prijateljstva 
između dve zemlje i izrazio zadovoljstvo zbog produžetka mandata u Beogradu za još dve godine.

„Putovanje kroz ovu neverovatnu zemlju je podsetnik na potrebu da pronađemo načine da radimo zajedno kako bi se 
dobre stvari dogodile. Naš tim je dokaz da je i dalje moguće sarađivati sa svima, preko svih linija podela – sa strankama iz 
vlade i iz opozicije, sa privredom, civilnim društvom, akademskom zajednicom i medijima”, poručio je Ferguson, prenosi 
Tanjug.

Ambasador je podelio i lične utiske sa nedavnog obilaska jugozapadne Srbije, gde je sa suprugom Kerolajn, 
diplomatskom pokroviteljkom „Etno mreže”, posetio Novi Pazar, Sjenicu i Prijepolje.

Izrazio je oduševljenje srpskim kulturnim nasleđem, „Belim anđelom” u manastiru Mileševa, ali i lokalnim specijalitetima, 
šaljivo dodajući da bi komplet lepinja morala da se nađe na Uneskovoj listi svetske baštine.

„To putovanje je predstavljalo podsetnik na sve što mi volimo u Srbiji: predele koji oduzimaju dah, vašu fascinantnu 
istoriju, bogato kulturno nasleđe i raznolikost, kao i, naravno, vašu neverovatnu toplinu i gostoljubivost prema strancima”, 
rekao je ambasador. Izrazio je zahvalnost svim zvanicama koji su doprineli uspešnoj saradnji Srbije i Velike Britanije i 
poželeo im da uživaju u proslavi rođendana kralja Čarlsa.

Čarls Treći je 14. novembra prošle godine proslavio 77. rođendan.

Centralna zvanična proslava Kraljevog rođendana u Britaniji organizuje se prve, druge, ili ponekad treće subote u junu, pa 
je 78. rođendan kralja Čarlsa obeležen 13. juna ove godine tradicionalnom vojnom ceremonijom „Trooping the Colour”, 
jednim od najznačajnijih događaja u kraljevskom kalendaru.
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Hiljade građana okupile su se duž Vajthola kako bi prisustvovali manifestaciji. Prvom bataljonu Grenadirske garde ove 
godine je pripala čast da nosi svoju zastavu tokom parade.

Reč je o najstarijem pešadijskom puku britanske vojske, osnovanom 1656. godine, koji je tokom istorije stekao 78 
borbenih počasti i 14 nosilaca Viktorijinog krsta.

Kralj Čarls nosio je uniformu Grenadirske garde, a na paradi su ulestvovali i princ Vilijam, princeza Ana i princ Edvard, 
vojvoda od Edinburga.

Ceremonija „Trooping the Colour” održava se u sadašnjem obliku od 1748. godine i predstavlja spoj vojne tradicije i 
proslave zvaničnog rođendana britanskog monarha.

Kralj Čarls je prvi put prisustvovao ovom događaju 1951. godine kao trogodišnji princ. Tradicija zvanične proslave 
rođendana britanskog suverena ustanovljena je iz praktičnih razloga.

Monarsi koji su rođeni u zimskim mesecima često su se pri organizaciji parada i ostalih događaja na otvorenom prostoru, 
suočavali sa problemima prouzrokovanim hladnim i kišovitim vremenom. Zvanična proslava se uvek otvara ceremonijom „ 
Trooping the Colour” (Parada šarenih uniformi) ispred Bakingemske palate.

Veruje se da je ova parada prvi put održana za vreme vladavine kralja Čarlsa Drugog (1660-1685), dok je 1748. godine 
kralj Džordž Drugi, koji je bio rođen u novembru, odlučio da će, pošto je previše hladno za proslavu napolju, povezati 
zvaničnu proslavu svog rođendana sa Paradom šarenih uniformi, koja se održavala u junu.

Od 1760. se Parada održava svake godine. Običaj je kao godišnju proslavu standardizovao kralj Edvard Sedmi (1901-
1910), koji je takođe bio rođen u novembru.

Prva proslava rođendana kralja Čarlsa u Beogradu organizovana je u junu 2024. godine, a svečanosti je tada prisustvovao 
predsednik Srbije Aleksandar Vučić.
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